Pflichtaufgaben
Aufgabe 1999 P6: 2,5P

VT Trapez ABCD sind gegeben: D:/[ E ; C
AB=12,6cm

DE = 6,5cm

p, = 64° \

y = 47,3

Berechnen Sie die Langen BE \

und CE.

Strategie 1999 P6:

Gegeben: Gesucht:
Trapez ABCD ﬁ

AB =12,6cm
DE = 6,5cm
B, = 64°

v =47,3°

CE

Skizze:




Strategie 1999 P6:

Struktogramm:

CE—CF+EF

Losung 1999 P6:

1. Berechnung des Winkels &,: Dy
€, =P, &, ist Wechselwinkel zu B,
g, = 64°

A“-\
2. Berechnung_der Strecke E_F; =
EF = AB-DE
EF=12,6-6,5
EF=6,1cm

[




Losung 1999 P6:

3. Berechnung_der Strecke ﬁ :

Tangensfunktion im

tane, = Gegenkathete % rechtwinkligen D

Ankathete EF gelben Teildreieck [/
tan64° = BF

6,1
2,0503 = BF Seiten tauschen

6,1
BF _2,0503 |-6,1 B
6,1 A
BF=12,5cm

4. Berechnung_der Strecke ﬁf

Sinusfunktion im

sinc. = Gegenkathete BF rechtwinkligen Dj
‘ Hypotenuse BE gelben

Teildreieck BFE

sin64° = 12>
BE

0,8988 = 1;;55 |- BE
BE-0,8988 =12,5 :0,8988 =
BE=13,9cm

5. Berechnung_der Strecke ﬁ

Tangensfunktion im
tanv GeQenkathEte BF —_ rechtwinkligen
Ankathete CF griinen Teildreieck
tan47,3° = 123
CF
1,0837 = 1202 .cF
CF-1,0837 =12,5 11,0837 B

CF=11,5cm




Losung 1999 P6:

6. Berechnung_der Strecke C_E; Dy
CE=CF+FEF
CE=11,5+6,1
CE=17,6cm
B




